

Басманный суд Москвы наложил арест на десять земельных участков и дом бывшего министра экономического развития Алексея Улюкаева, обвиняемого в получении взятки в размере \$2 млн. Как выяснилось, свою усадьбу высокопоставленный чиновник построил не в Подмосковье, а в Смоленской области – подальше от любопытных глаз. Там он планировал заниматься импортозамещением.

«По ходатайству следователя судом 29 ноября был наложен обеспечительный арест на десять земельных участков Улюкаева и жилой дом в Смоленской области», – сказала она. Пресс-секретарь отметила, что арестованные земельные участки также располагаются в Смоленской области. Она уточнила, что апелляционной жалобы на арест имущества пока не поступало.

Смоленский дом экс-министра Улюкаева, на который был наложен арест, располагается в деревне Абрамово, которая входит в Вязищенское сельское поселение Темкинского района.

По словам местных жителей, Улюкаев построил этот особняк на окраине деревни в 2012 году.

Два года назад в интервью Business FM Улюкаев рассказывал, что в Смоленской области на хуторе он занимается импортозамещением: «Картошка, овощи, кроме того, корова, птица. Даже коров две, значит, корова и телка еще есть, скоро будем молоком вас обеспечивать. У нас свое молоко, сметана, творог. Сыр делаем, мороженое делаем сами, все это потребляем с удовольствием. И куры, яйца...»

Впрочем, как отмечает издание «Собеседник», импортозамещал Улюкаев только для личных нужд. поголовье скота с тех пор, по рассказу местных чиновников, не увеличилось. А выкупленные им земли неподалеку так и остались без дела.

Зато, как только в деревне обосновался Улюкаев, туда сразу же была проложена асфальтированная дорога и протянут газопровод.

Смоленские чиновники говорят, что это просто совпадение. Прокладка дороги и газификация села не были связаны с появлением в Абрамово министра.

Как бы то ни было, посещал свое имение Улюкаев нечасто и когда теперь попадет туда вновь – неизвестно. Экс-министр сейчас находится под домашним арестом в квартире в элитном жилом комплексе «Золотые ключи – 2». Надо отметить, что записана она на сына, жену и дочь. Риелторы стоимость этой квартиры оценивают в 100 млн руб.

Согласно официальной декларации Алексея Улюкаева за 2015 год, в собственности у него находится 12 земельных участков общей площадью до 160 га, также жилой дом (530,9 кв. м), квартира (224,6 кв. м) и дача (196,5 кв. м — в пользовании).

У его супруги есть еще пять участков в Крыму, там же два дома (161,6 и 250 кв. м) и две квартиры (45,4 и 60,6 кв. м). При этом доход экс-министра составил 60 млн руб., а его супруги – 15 млн руб.

В гараже у министра и его жены в последние годы находятся Land Rover Range Rover, Lexus RX, «Лада-212140» («Нива») и прицеп. Три последних транспортных средства записаны на супругу. Общая стоимость недвижимости родственников Улюкаева, согласно оценке «Лайфа», может составлять от 500 млн до 900 млн руб.

Надо отметить, что родственники Улюкаева – сын Дмитрий и родной брат Сергей – занимаются бизнесом.

Так, по данным базы «Контур.Фокус», Дмитрий Улюкаев является совладельцем продюсерской компании ООО «Белое зеркало». Также сын Улюкаева с ноября 2004-го до 2006 года владел офшорной компанией Ronnieville Ltd, зарегистрированной на

Британских Виргинских островах (впоследствии она перешла под контроль второй жены экс-министра экономического развития Юлии Хряпиной).

Кроме того, он являлся совладельцем московской компании «Юрусстрой», которая занималась архитектурой и строительством. Брат министра Сергей Улюкаев – совладелец компании ЗАО «Декарт». В 2015 году чистая прибыль фирмы составила 30 млн руб. Также он является совладельцем боулинг-клуба «БиБаБо» на Арбате.

Бывший министр экономического развития Улюкаев была задержан 15 ноября 2016 года при получении взятки в размере \$2 млн. По данным СК, министр получил деньги за положительное заключение по приватизации «Башнефти» и был взят с поличным при выходе из офиса «Роснефти».

Президент Владимир Путин историю с Улюкаевым назвал «печальным фактом», но при этом дал понять, что подобные эпизоды не исключены и в будущем.

«Я бы хотел сказать только, что мы и дальше будем проводить работу, связанную с тем, что нетерпимо будем относиться к любым проявлениям подобного рода», – заявил президент.

(www.gazeta.ru)